

PROCES - VERBAL
*încheiat astăzi, 08 mai 2014,
în ședința extraordinară a Consiliului Local*

Lucrările ședinței încep la ora 10⁰⁰ în prezența a 18 consilieri din numărul total al membrilor Consiliului.

Prin Dispoziția nr.1208 din 07 mai 2014 consilierii au fost invitați la ședința extraordinară a Consiliului local din data 08 mai 2014, ora 10⁰⁰, care are loc în sala de ședințe proprie din strada București, nr.49-51.

Prezenți:

1. Truică Liliana
2. Oprișan Gigi
3. Cartoian Dan Liviu
4. Dinu Ionel
5. Bălănean Viorel
6. Vladu Alexandru
7. Pârlea Victor Constantin
8. Cepraga Cornel Sorin
9. Ciobanu George Daniel
10. Cioacă Ionuț
11. Velicu Florian
12. Ilie Clement
13. Stanciu Marius Viorel
14. Popazu Liviu
15. Ciulacu Mirela
16. Măroiu Marian
17. Badea Ionuț
18. Gâdea Gheorghe

Absenți:

1. Spoială Slav Gheorghe
2. Dinu Cristina Elena

Președinte de ședință este domnul Pârlea Victor Constantin, ales prin H.C.L. nr.66 din 27 februarie 2014.

Domnul consilier Pîrlea Victor Constantin: Domnule secretar, vă rog să confirmați legalitatea ședinței.

Domnul Ghincea Vasile: Sunt prezenți 18 consilieri din 20, conform Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local ședința este legal constituită.

Domnul consilier Pîrlea Victor Constantin: Probleme legate de ordinea de zi?

Domnul primar Barbu Nicolae: Dați-mi voie, domnule președinte, față de proiectul de hotărâre care a fost postat pe site și pe IPD-urile dvs., pentru faptul că ieri la ora 16⁰⁰ am primit de la Consiliul Județean defalcarea sumelor din bugetul de stat, cotele defalcate de la bugetul de stat, am introdus fiind vorba tot de o suplimentare a bugetului local de venituri și cheltuieli, suma de 16 miliarde 1 milion 600 bani noi. A fost inclusă și aceasta în proiectul de suplimentare a bugetului local. Deci, pe lângă asigurarea sumelor de cofinanțare pentru proiectul implementat prin Ministerul Dezvoltării – Termoficare 2006-2015 căldură și confort, proiect pe care l-ați avut și l-ați amânat sau nu l-ați votat marți, se suplimentează acel proiect și cu repartizarea sumei de 16 miliarde primite de la Consiliul Județean către cofinanțare proiect european apă și canal în municipiul Giurgiu. Acesta este primul punct.

Și aș dori să includeți pe ordinea de zi, am primit o informare de la Judecătoria, este o urgență. El a fost în ședința ordinară din luna aprilie care nu s-a ținut și nu mai putem funcționa la nivelul administrației locale pentru faptul că persoanele, trebuie stabilit domeniile serviciilor publice și locul în care contravenienții vor presta activități în folosul comunității. Este vorba de acea prevedere a Codului Penal care permite transformarea amenziilor administrative în muncă în folosul comunității.

Aveam obligația din luna aprilie să transmitem către Judecătoria, fiindcă ei nu pot transmite mai departe cine se va ocupa, cum se va ocupa pentru muncă în folosul comunității pentru cei care instanța le transformă amenda administrativă în muncă în folosul comunității. Este o urgență care trebuia îndeplinită de la începutul lunii aprilie și pe care astăzi, ne-au solicitat să le comunicăm ca să poată funcționa și Tribunalul Giurgiu pe această speță.

Domnul consilier Pîrlea Victor Constantin: Supun la vot ordinea de zi cu propunerea făcută. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? În unanimitate de voturi ordinea de zi a fost aprobată.

Punctul 1: proiect de hotărâre privind aprobarea suplimentării Bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2014 și a Listei de investiții aferente

Domnul consilier Pîrlea Victor Constantin: Discuții?

Domnul consilier Popazu Liviu: Fiecare consilier a primit câte o informare privind răspunsul la problemele ridicate în ședința trecută. Este o prezentare a Programului Național de Termoficare 2006-2016, o prezentare foarte bine făcută și în cea mai mare parte răspunde întrebărilor puse în ședința trecută. Deci, putem să trecem la vot. Vă mulțumesc!

Domnul consilier Măroiu Marian: Am văzut și eu informarea respectivă, cu toate acestea vreau să vă spun că este un compromis din partea noastră, având în vedere că este

vorba de niște bani pe care îi pierdem. Dar să știți că ceea ce a ridicat domnul Velicu data trecută, este dacă vreți, un strigăt de disperare al cetățenilor din acest municipiu care se confruntă de la iarnă la iarnă cu facturi mult mai mari. Și atunci trebuie, după părerea mea, să contractăm o firmă de specialitate în domeniu, să facem un studiu de fezabilitate sau să dea două-trei variante prin care putem să reducem într-adevăr costurile la energia termică pentru că nu putem să mergem în continuare așa de la an la an să plătim și mai mult la energia termică. De aceea, domnul Velicu, să știți că a avut o intervenție destul de pertinentă.

Domnul primar Barbu Nicolae: Aș vrea să vă rapund punctual. În ceea ce privește acel studiu de fezabilitate sau studiu de oportunitate privind investițiile care trebuiesc făcute în sistemul de distribuție al energiei termice, executivul a luat aceste măsuri. Împreună cu cei de la GEP se va realiza un studiu de fezabilitate, un SF privind valoarea investițiilor necesare pentru reabilitarea întregului sistem.

Noi, acum pe acest proiect pe care vi l-am explicat și data trecută, nu facem decât să continuăm proiectul început în 2010. Domnul Popazu știa foarte bine acest lucru. În 2009-2010 s-a început Programul Termoficare 2009-2013 dacă nu mă înșel sau 2012 în care s-au modernizat puncte termice prin acele sisteme noi mult mai performante.

Ceea ce am făcut noi acum și împreună, vă spuneam, și împreună cu domnul consilier Cepraga, a fost să evaluăm situația conductelor din oraș. Acolo sunt pierderile cele mai mari și vă spuneam și marți, pierderi mari nu mai sunt la producător în acest moment. Avem acel investitor privat care oferă energie termică destul de ieftină. S-au făcut investiții de către acest operator privind două CAF-uri care să suplimenteze pe perioadă de iarnă sau pe perioadă de vârf de sarcină necesarul de energie termică. Ați văzut că și iarna trecută și acum două ierni, nu au fost probleme cu energia termică și în vârful de sarcină. Ce probleme mari avem și observați, sistemul de transport al energiei termice, este un sistem supradimensionat. Sunt acele conducte care duceau la Giurgiu Nord și din cauza consumatorilor industriali din zona Giurgiu Nord, tot sistemul de aducțiune care merge în oraș este foarte mare, este supradimensionat. Conduce supraterane cu dimensiuni foarte mari și care au un anumit grad de colmatare în interior și care produc pierderi inerente.

În urmă cu 3-4 ani, dacă ați observat, se făcuseră investiții și noi am aprobat în ședința de Consiliu la vremea respectivă ca să se preizoleze acele conducte. Am trecut zilele trecute și am verificat tot sistemul. Nu știu, dintr-o dorință a unora de a face rău, s-au rupt acele forme, acele modalități de preizolare care au costat foarte mulți bani la vremea respectivă și le-au rupt. Așa, doar din dorința de a face rău, erau aruncate jos, nici măcar nu le-au folosit. Vă dați seama că acelea sunt puncte în care sunt pierderi tehnologice. Faptul că este suprateran și este pe o tehnologie mai veche, automat atrag și alte pierderi. Noi aici trebuie să umblăm, la aceste pierderi.

Domnul consilier Măroiu Marian: Există un proiect pentru acest sistem?

Domnul primar Barbu Nicolae: Se lucrează, fiindcă tot pe acest proiect Termoficare 2013-2015 și acest proiect sigur în 2015 va fi 2015-2017, se va merge până la modernizarea întregului sistem de transport.

Unde nu am avut toate datele, dvs. știți foarte bine, am aprobat două proiecte de investiții în energie verde, în energie regenerabilă. Acel proiect de 100 de milioane de

euro care urmează să se facă în zona P1-P2 Canalul Cama de obținere a energiei termice și electrice în cogenerare folosind paie. Avem și proiectul de la Giurgiu Nord. Singurele probleme care apar de-a lungul timpului, vedeți orice investitor vine pe o situație de fapt, pornește un proiect, cheltuie bani și între timp apar modificări în legislație. Au apărut modificări și până nu se așează un pic piața, e într-o situație de incertitudine. În acest moment nu se mai dau acele certificate, s-a redus prețul la energie, sunt probleme și ei sunt în acest moment într-o fază de reevaluare a situațiilor.

Noi, în baza acestor noi furnizori de energie termică luăm acel proiect și îl facem. Îl lucrăm în acest moment să vedem unde ne aflăm, la partea introductivă, la partea situație, dar, soluția o vom da când vom avea toate datele fiindcă nu trebuie să ne grăbim acum să dăm o soluție, schimbă conductele existente, le îngropăm, le facem și ne trezim că dă drumul la investiția după canal și atunci trebuie s-o regândim.

Suntem în termen, nu depășim, cu ce bani sunt pe anul acesta la Ministerul Dezvoltării să reușim să modernizăm toate centralele termice din oraș, toate centralele existente care sunt producătoare de pierderi și nu oferă consumatorului acea contorizare corectă și acel confort în apartament. Sistemul actual, sistemul care este implementat în acest moment este un sistem mult mai performant care reglează automat temperatura furnizată, în funcție de temperatura exterioară, în funcție de calitatea agentului care vine, de temperatura agentului și presiunea cu care vine, el reglează automat și ceea ce dă în bloc și se realizează o contorizare foarte clară, are un dispozitiv care îți spune în orice moment cât a plecat către blocul respectiv.

Domnul consilier Dinu Ionel: Stimați colegi, credeți că se pune problema cu mare atenție pentru a induce populația în eroare și o să creadă că prețurile generale sunt suportate de cetățenii din Giurgiu. Știu că există un preț pe gigacalorie și conform consumului fiecărui cetățean, el plătește în funcție de ce consumă, nu și pierderile generale.

Domnul primar Barbu Nicolae: Se calculează prin preț domnule consilier, deci, în prețul de furnizare pe care îl aprobăm în toamna fiecărui an, sunt trecute și cheltuielile cu pierderile. Prin preț se calculează și pierderea.

Domnul consilier Stanciu Marius Viorel: Ați menționat mai devreme că ați făcut o strategie împreună cu GEP-ul., ați discutat. Eu știu că ei sunt cei care au primit delegarea acestui serviciu și mie cel puțin, mi se pare concurențial..., nu e în regulă. Adică, dacă cineva ar trebui să facă, să elaboreze un studiu de fezabilitate nu ar trebui inclus GEP-ul care la momentul ăsta este cel care are acest serviciu. Ar trebui discutat cu o firmă care nu are nici o legătură cu distribuirea de energie termică în Giurgiu și care să vină cu 2-3 soluții. Din punctul meu de vedere, GEP-ul ar putea să fie subiectiv, să spună că asta e cea mai bună soluție că mă ajută pe mine, că pe mine mă interesează asta.

Domnul primar Barbu Nicolae: Vă răspund și aici aveți dreptate, poate că exprimarea mea nu a fost corectă. Cu GEP-ul am purtat o discuție vis-a-vis de necesitățile și de ce avem la nivelul existent în sistem. Vă dați seama că nu făcea GEP-ul acest studiu fiindcă nici nu aveau dreptul să facă acest lucru. Acest studiu se face de către un institut de cercetare, este agreat, omologat. Ei s-au ocupat și la nivel național de foarte multe investiții de acest nivel. Credeți-mă că nici nu aveau voie dumnealor să intre. Cu dânsii am stat la masă să vedem ce probleme au, cunosc cel mai bine situația din teren și trebuie

să ne pună pe masă toate problemele, unde sunt costurile cele mai mari, unde sunt pierderile cele mai mari. Deci, informațiile trebuia să le luăm de la operator, dar studiul îl face o firmă autorizată și ea va da soluția tehnică necesară pentru implementare.

Domnul consilier Măroiu Marian: Când preconizați că va fi gata acest studiu?

Domnul primar Barbu Nicolae: Noi trebuie să-l facem până prin vară, până prin toamnă, ca să știm pentru anul următor ce investiție facem. Anul acesta investiții nu se mai fac, nu avem bani.

Domnul consilier Dinu Ionel: Primăria nu dă subvenții, domnule primar?

Domnul primar Barbu Nicolae: Am dat, nu am aprobat 25%.? Din preț, 25% l-a subvenționat Primăria, l-a suportat, subvenții nu se dau pentru că nu sunt conforme cu politica europeană, dar am suportat acest proiect și am dat și acele ajutoare de încălzire, tocmai ca nivelul de suportabilitate al populației să nu fie așa de mare.

În ceea ce privește partea de proiectare, să sperăm că vor fi, ele în PAED – Planul de Acțiune pentru Energie Durabilă sunt trecute și aceste măsuri. Că le vom depune pe POR – Programul Operațional Regional, că le vom depune pe Programul de Mediu, că le vom depune pe proiect guvernamental Termoficare 2013-2015, că le vom depune pe 2015 și vor intra în 2016, ține de ce vom ști din august-septembrie când aceste programe operaționale vor fi disponibile și active.

Domnul consilier Măroiu Marian: Trebuie să ne grăbim să dăm o soluție cetățenilor pentru că dacă și iarna care vine ne prinde cu aceste....

Domnul primar Barbu Nicolae: Haideți, domnule Măroiu, asta este deja politică ce spuneți. Eu mă grăbeam de marți ca s-o ducem la minister, noroc că a fost domnul Dragnea ieri și ne-a acceptat să o ducem astăzi până la ora 16⁰⁰.

Domnul consilier Măroiu Marian: De ce credeți că e politică?

Domnul primar Barbu Nicolae: Păi dacă spuneți, trebuia s-o aprobăm de marți și o duceam de atunci. A trebuit să vină domnul Dragnea și să ne accepte să le ducem astăzi până la ora 16⁰⁰.

Domnul consilier Măroiu Marian: Nu are nici o legătură ceea ce spuneți dvs., dacă vrem modernizarea acestor PT-uri este vax albina, vă spun eu.

Domnul consilier Stanciu Marius Viorel: Din punctul meu de vedere, economic discutând, nu știu domnul director de la GEP este strict pe tehnic, prețul mare vine din pierderi. Deci, într-adevăr acest sistem nu este funcțional, randamentul lui este...

Domnul consilier Pîrlea Victor Constantin: Domnilor, acestea sunt detalii tehnice, vă rog. Ne depășesc competența.

Domnul consilier Popazu Liviu: Dacă îmi dați voie, o secundă, vă rog frumos. Haideți să păstrăm dezbaterile asta pentru punctul „Diverse” de la ședința ordinară și să putem să trecem la vot.

Domnul consilier Pîrlea Victor Constantin: Alte discuții? Dacă nu mai sunt discuții, supun la vot proiectul de hotărâre prezentat. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? În unanimitate de voturi hotărârea a fost aprobată.

Punctul 2: proiect de hotărâre privind stabilirea domeniilor serviciilor publice și locul în care contravenienții vor presta activități în folosul comunității

Domnul consilier Pîrlea Victor Constantin: Discuții? Dacă nu sunt discuții, supun la vot proiectul de hotărâre prezentat. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? În unanimitate de voturi hotărârea a fost aprobată.

Ședința se încheie la ora 10²⁰.

P R E Ș E D I N T E,

Pîrlea Victor Constantin

Pt. SECRETAR,

Ghincea Vasile

ÎNTOCMIT,

Stanciu Violeta